

“Στην Ελλάδα υπάρχουν μόνο δύο κόμματα: αυτοί και εμείς!”

ΜΕΡΟΣ ΣΤ΄

Η αποσκίρτηση της Κοινότητας

Χθες αναφέρθηκα εκ παραδρομής στον “Επίσκοπο” Φώτιο, ενώ ήταν πρώην Μητροπολίτης Πάφου πού ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος είχε θέσει σε διαθεσιμότητα και ευρισκόμενος στην Αμερική δέχτηκε να έλθει στην Αυστραλία ύστερα από πρόσκληση της Κοινότητας για να γίνει ο Αρχιεπίσκοπος της Αυτοκεφάλου Εκκλησίας. Ο Φώτιος, όμως, καθαιρείται από το Οικουμενικό Πατριαρχείο ενώ βρισκόταν σε πτήση προς το Σίδνεϊ με σύμφωνο τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου Μακάριο και με ένταλμα να μην τού επιτραπεί να λειτουργήσει στην επέτειο της 28ης Οκτωβρίου στην Κοίμηση της Θεοτόκου.

Ο Φώτιος εγκαταλείπει την Αυστραλία και η Κοινότητα, ενώ με Εκτακτη Γενική Συνέλευση άλλαξε το δεσμευτικό άρθρο στο Καταστατικό της για να μπορεί να αποσκιρτήσει, δεν το τολμούσε παρά την συνεχή πίεση που δεχόταν από τις Κοινότητες Αδελαΐδας και Νιούκαστλ που συνέχισαν μέχρι το 1974 όπως θα δούμε στη συνέχεια.

Σύμφωνα με τον κ. Βλάχο, ο Δρ Δ. Τσιγκρής, Θεολόγος της Αρχιεπισκοπής, μετεπήδησε στην Κοινότητα όπου ο σκληρός πυρήνας της τον εκλέγει πρόεδρο. Αυτό ήταν το πιο συγκλονιστικό γεγονός στα παροικιακά της εποχής εκείνης, επειδή ο Δρ Τσιγκρής θεωρείται σαν ο εμπνευστής της Αυτοκεφάλου Ελληνικής Ορθόδοξου Εκκλησίας Αυστραλίας.

Η θητεία του Δρ Τσιγκρή στην προεδρία της Κοινότητας τελειώνει με τις εκλογές του 1967 που κερδίζει η παράταξη Γερωντάκου - Αναστασίου και νέα κατάσταση αρχίζει να διαμορφώνεται, επειδή το νέο



Επιμέλεια **ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ**

Κόσμια και.. μη

συμβούλιο δείχνει ότι θέλει να βρει τρόπους να βελτιώσει την κατάσταση. Λέει ο κ. Βλάχος:

“Ο πρόεδρος κ. Π. Γερωντάκος διαβουλεύεται με εξωσυμβουλευτικά πρόσωπα, μεταξύ άλλων εμένα ζητώντας γνώμες και τρόπους να α-

του τις δυνάμεις για το καλό της Κοινότητας και της παροικίας γενικότερα. Εγώ απάντησα ότι δεν με αφορά το ποιός είναι στο συμβούλιο, εκείνο που με ενδιαφέρει είναι αν θα τηρήσουν αυτά που μου υποσχέθηκαν.”

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΧΑΣΜΟΥ

“Εκκλησιαστικό”: Δύσκολη αλλά όχι αδύνατη η λύση

ποδεσμευθούμε από τον βραχνά του “εκκλησιαστικού” για να μπορέσει η Κοινότητα να διαδραματίσει εποικοδομητικό και προοδευτικό ρόλο προς όφελος της Ελληνικής Παροικίας. Ο κ. Τσιγκρής ήταν πρόεδρος της Κοινότητας από το 1961 μέχρι το 1967 όταν εκλέγεται νέο συμβούλιο με πρόεδρο τον κ. Πάνο Γερωντάκο, ενώ το 1973 εκλέχτηκε εγώ πρόεδρος της Κοινότητας. Στο συμβούλιο αυτό εκλέχτηκε μετά από έξι χρόνια απουσίας και ο κ. Τσιγκρής. Όταν διαπραγματευόμουν τους όρους για να αποδεχθώ την προεδρία, οι συνομιλητές μου φοβούμενοι ότι θ’ αντιδράσω για τη συμμετοχή του κ. Τσιγκρή στο συμβούλιο, μου είπαν ότι είναι ‘ανανήψας’ και ότι θα συμβάλει με όλες

στις 6 Μαρτίου 1974 η παροικία δέχθηκε ένα πλήγμα από το οποίο ακόμα δεν μπόρεσε να συνέλθει, όταν το διοικητικό συμβούλιο της Κοινότητας πήρε την ιστορική απόφαση να αποσκιρτήσει από την Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, μια απόφαση που ένας από τους εμπνευστές της, ο Δρ Τσιγκρής, έχει χαρακτηρίσει σαν “εκτρωματική”. Ήταν μια ενέργεια που πραγματικά συγκλόνισε την παροικία και οδήγησε σε βίαιες αντιπαραθέσεις έξω από την Αγία Σοφία. Όταν τελικά, η κόντρα Αρχιεπισκοπής - Κοινότητας έφτασε παραμονές Πάσχα στα δικαστήρια, ο δικαστής είπε από την έδρα: “Περνάμε την εβδομάδα των Παθών, αλλά οι Έλληνες περνούν τα δικά τους πάθη!”

Για την αποσκίρτηση έγραψε χαρακτηριστικά ο “Πανελλήνιος Κήρυκας” της Παρασκευής 8 Μαρτίου 1974:

«Σοβαρά γεγονότα διαδραματίζονται εις την Κοινότητα του Σίδνεϊ. Η πλειοψηφία των αριστερών σκληροπυρηνικών συμβούλων και οι συνοδοιπόροι τους, υπακούοντας εις την γραμμή του Κόμματος, απεφάσισαν την Τετάρτη το βράδι να εντάξουν τους κοινοτικούς ναούς εις την Αυτοκέφαλον Εκκλησία του Σπυριδώνα, δημιουργώντας ένα μόνιμο και καταστρεπτικό διχασμό εις την Ελληνική Παροικία».

Στη συνέχεια ο “Πανελλήνιος Κήρυκας” αναφέρει πως οι κοινοτικές εκκλησίες θα παραδοθούν στην Αυτοκέφαλο Εκκλησία, της οποίας οι τρεις δεσποτάδες βρίσκονται σε θανάσιμο πόλεμο αλληλοεξοντώσεως, σε σημείο να καθαιρεί ο ένας τον άλλον!

«Και μόνο το γεγονός αυτό δείχνει πόσο ανεύθυνα ενήργησαν οι σκληροπυρηνικοί του “Ατλαντος” και οι συνοδοιπόροι τους. Ενώ ο αγώνας της Κοινότητας του Σίδνεϊ να μην υποδουλωθεί εις τον υπέρμαχο της Ελληνικής Χούντας, Ιεζεκιήλ, είναι δικαιολογημένος, η ενταξή της στο χάος μιας σαθρής εκκλησιαστικής καταστάσεως είναι αδικαιολόγητη. Σε σύντομη επικοινωνία μας που είχαμε με αρκετούς προέδρους και άλλα στελέχη ελληνικών σωματείων μας δήλωσαν ότι θεωρών αδικαιολόγητη και εγκληματική αυτή την ενέργεια και ουδέποτε στο μέλλον θα συνεργαστούν με μια τέτοια κοινοτική ηγεσία», έγραφε τότε ο «Πανελλήνιος Κήρυκας».

Πρόεδρος της Κοινότητας την ημέρα που πάρθηκε η απόφαση της αποσκίρτησης ήταν ο κ. Βλάχος που διαφώνησε και υπέβαλε την παραίτησή του.

ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, η συνέχεια.

*** Αδριάνα Ξενίδη**

Αν κρίνω από τα σχόλια στα ΜΜΕ, ο ξαφνικός και πρόωρος θάνατος στα 54 χρόνια της τηλεπαρουσιάστριας, Αδριάνας Ξενίδη, συγκλόνισε την κοινή γνώμη επειδή επρόκειτο για πολύ δημοφιλή “ψυχούλα”. Η ομογενής έχει καταγραφεί στο βιβλίο Γκίνες για ρεκόρ επειδή επί 18 χρόνια ήταν το όμορφο πρόσωπο της τηλεοπτικής εκπομπής Wheel of Fortune.

Ομως, τα τελευταία χρόνια της Αδριάνας ήταν πολύ δύσκολα ειδικά μετά τον θάνατο της αγαπημένης μητέρας της και την αποτυχία των προσπαθειών της να συνεχίσει την καριέρα της στην τηλεόραση. Παρόλα αυτά και τα προβλήματα υγείας που την βασάνιζαν, για να επιβιώσει έγινε νοσοκόμος σε γηριατρείο και χάρισε την αγάπη και τρυφερότητά της στους ηλικιωμένους.

Στα εγκώμια και συλλυπητήρια για την Αδριάνα προσθέτουμε και εμείς τα δικά μας.

*** Καλόο!**

Δύο άνδρες συζητούν:

- Πώς είναι η σεξουαλική ζωή σου;
- Όπως η σύνταξη...
- Δηλαδή;
- Να, λίγη κάθε μήνα που δεν είναι αρκετή για να ζήσεις!

Ακόμη ένα:

- Πώς λέγεται ο Έλληνας πρωθυπουργός;
- Γιώργος Παπα...χρέου!

Θα φάνε τα γένια τους!

Ουδέν κακόν αμειγές καλού και ύστερα από την φονική πειρατική επίθεση των Ισραηλιτών στον “στόλο της ελευθερίας”, όπως φαίνεται θα φάνε τα γένια τους οι δύο τραμπούκοι της Μέσης Ανατολής. Τώρα, στολίσκος με «οργισμένους» Ισραηλινούς, που θα ζητούν να σταματήσει η τουρκική κατοχή στην βόρεια Κύπρο και να επανενωθεί το νησί υπό την κυπριακή κυβέρνηση, πρόκειται να ξεκινήσει την ερχόμενη εβδομάδα από το Ισραήλ, σύμφωνα με δημοσίευμα της ισραηλινής εφημερίδας Jerusalem Post.

Με την ένταση μεταξύ Τουρκίας και Ισραήλ να κορυφώνεται, ειδικότερα μετά τη γνωστοποίηση ότι οι νεκροί ακτιβιστές του «Στόλου της Ελευθερίας» είναι Τούρκοι, η ομάδα των «οργισμένων Ισραηλινών», όπως αναφέρει η εφημερίδα, επιθυμεί να δώσει τη δική της απάντηση στην Τουρκία στην προσπάθεια της περασμένης εβδομάδας να σπάσει ο αποκλεισμός της Γάζας.

Στην ομάδα συμμετέχει ο Alex Goldfarb, πρώην βουλευτής των κομμάτων Tzomet και Yitud, τη δεκαετία του ‘90, καθώς και ο ακτιβιστής του κόμματος Meretz, Pinhas Har-Zahav. Η κίνηση πρόκειται να χρηματοδοτηθεί από πλούσιο Ισραηλινό, το όνομα του οποίου παραμένει άγνωστο.

Στο μεταξύ, η αντίδραση εξακολουθεί να είναι έντονη και στην Τουρκία. Ο πρόεδρος της χώρας Αμπντουλάχ Γκιούλ τόνισε ότι το Ισραήλ διέπραξε ένα από τα μεγαλύτερα σφάλματα της ιστορίας του, το μέγεθος του οποίου θα καταλάβει καλύτερα στο μέλλον. Η Τουρκία, που δεν

πρόκειται να συγχωρήσει με κανένα τρόπο αυτή την πράξη, με ψυχραιμία θα πράξει τα δέοντα και προειδοποίησε τον αμερικανικό παράγοντα να προβεί στη σωστή αξιολόγηση του γεγονότος.

Ο “αμερικανικός παράγοντας” βρίσκεται σε δύσκολη θέση, αφού πρέπει να διαλέξει ανάμεσα σε δύο... ερωμένες. Οι Τούρκοι είναι το μόνο κράτος στη Μέση Ανατολή που μπορεί να αντιμετωπίσει στρατιωτικά το Ισραήλ, το οποίο για πρώτη φορά έχει περιέλθει σε πολύ δύσκολη θέση επειδή δεν μπόρεσε να συγκρατήσει την αλαζονία του και δημιούργησε τεράστιο πρόβλημα με τον πρώην σύμμαχό του.

Οι αμερικανοί, φυσικά, θα προσπαθήσουν να συμφιλιώσουν τους δύο τραμπούκους και όλα θα εξαρτηθούν από τα δις δολάρια που θα διαθέσουν για να... ηρεμήσουν οι δύο μονομάχοι που θα τα δεχτούν και θα φάνε καλά, ενώ οι Παλαιστίνιοι θα συνεχίσουν να υποφέρουν κάτω από την μπότα τού κατακτητή. Όπως θα προσέξατε η κριτική εναντίον τού Ισραήλ έχει κατευναστεί και έμεινε μόνο η οργή των λαών εναντίον του, φωνή βωόντος εν τη ερήμω.

